
Referat fra FYGO-bestyrelsesmøde 
Tirsdag d. 30/10 2007 
Patienthotellet, OUH 

 
Til stede:  
Kathrine, Jakob, Ulla, Annemette, Kirsten, Lotte. Kristian fra kl. 17. 
Afbud:  
Louise, Tina, Jens, Mathilde 
 
1) 
 Referent: Kirsten Schiøtt 
 
2) 
Godkendelse af referat fra sidste BM den 18/9. referatet blev uddelt i papirform på mødet 
(ikke udkommet inden mødet pga Jakobs harddisk’s tragiske nedbrud…). Blev gennemset 
og betinget godkendt med rettelser.  
 
3) 
Hvad sker der i: 
a)  DSOGs bestyrelse (LC/KB)                         
Møde d. 25/10.  
Økonomi 
Formaliseret videreuddannelse – forslag om at nedsætte en arbejdsgruppe til formulering 
af plan 
Efterspørger PhD-foredragsholdere til generalforsamling 
Snak om sponsorering – evt. Logoer på hjemmesiden (svensk model)? 
Aborthøringen interessant, god diskussion i en god tone.  
b) Undervisningsudvalget (AWL)  
 Det største tema aktuelt Den Faglige Profil. Møde d. 10/10 
 Præliminært udkast til Faglig Profil gennemgået: enighed om udgangspunkt i 
 7 roller - kombineret med aktuelle målbeskrivelse. Største ændring i forhold til 
 gamle system: præ-graduat aktivitet bør være meriterende. Endvidere 
 udarbejdet udkast til ansættelsesprocedure, ansættelsesudvalgets 
 sammensætning, forslag til standardiserede spørgsmål til 
 ansættelsessamtalen m.v. 
 FYGO udbedt oplæg til håndtering af ’overgangsgruppen’ af læger, som 
 endnu ikke har fået hoveduddannelsesstilling, men som endnu ikke falder ind 
 under 4-års-reglen. 
c) Efteruddannelsesudvalget (TS)  
 Tina ikke til stede 
d) Vurderingsudvalget (JF / Faglig profil møde 10.okt) 
 ansøgningsfrist d. 1. nov., udvalget mødes om 2 uger. 
e) NFYOG (KS/JF)  
 møde d. 17. november i Stockholm og forbereder pre-congres-symposium i 
 Reykjavik til sommer. 
f) Regionerne (Øst, Nord, Syd) 



 Øst: ’Karriere-dag’ afholdt på Panum, vellykket 
 Nord: se Referat fra Louise 
 Syd: diskussion vedr. fordeling af I og H-forløb, og lokalisation af disse. 
 Første hold kursister er kommet tilbage til Centralsygehus, 
 ’kursistoverlevering’ 
4) 
GF 2008 (UVZ) 
5 tilmeldte indtil videre… 
Status sluttaler - Joachim Stender har givet tilsagn 
Annoncering (bladet og hjemmesiden 2.november, mailliste, program til afdelinger)  - ME 
har sørget for det. 
 
2009: 
Erfaringer fra Dalum landbrugsskole omtales – der er generel interesse for at lave et nyt 
og anderledes koncept på Dalum. Annemette kontakter Dalum mhp ordning for middag, 
aftenfest mv. 
Nyborg Strand rykker for endelig booking – Ulla afmelder. 
Forhåndsbooking til Koldingfjord fastholdes. 
5) 
Budgetstatus og medlemskontingent (JD)  
Vedr. ’forsvundne medlemmer’ i FYGO: JD i kontakt med SST, har fået kontakt med 
person højere på strå, og måske er der nogle lister på vej! 
Hvordan gør vi m. økonomien fremover?  
Ekstra kontingent fra alle i DSOG  
Årligt tilskud. (Vil FYGO være arbejdsgruppe i DSOG eller selvstændig org.) Oplæg til 
forhandling m. DSOG. 
Sideordnet med DSOG? (obligat fælles kontingent til DSOG & FYGO, med en 
fordelingsnøgle) – FYGOs bestyrelses foretrukne løsningsmodel. Arbejde for 
vedtægtsændring inden GF.  
Fremtid for FYGO (Brainstorm, hvorfor er vi vigtige). Vil vi være eller hvordan undgår vi at 
blive en arbejdsgruppe under DSOG. 
Juridisk aspekt –forslag til vedtægtsændringer skal foreligge senest 2 uger før GF 
Kassebeholdnig aktuelt ca. 80.000. Forbrug til møder ser ikke helt ud til at kunne holde sig 
indenfor budgettet. 
6) 
Status på efterårets / forårets kurser: datoer 2008: 
Gyn.infektioner (Århus: KP+JD Rikke Helmig (+ tilsagn)/ Kbh: LC+KB), evt. Jens Svarre? 
(LC) maj Endometriose (Århus: JD+JF Christina Kruse (+tilsagn)/Axel? jan.(JD)/ Kbh: 
LC+KB) Anette Tønnes (KB, Kbh.),  
Blødningsforstyrrelser (Århus: KS+AWL/ Kbh: LC+KB) Margit Dueholm (KS) april/ Anette 
Tønnes (KB) feb.,  
Sponsorer (sponsorstrategi snak m. vejledere) 
7)  
Forløb af ”Specialernes dag”  
 
8) 



Hvervekampagne / gadgets status (KB) 
 Indlæg til Acuta, MOK og Sund&Hed (medicinstuderendes blade) – Skrives af 
LC 
9) 
Sponsor status Det går ufatteligt godt!  (se tidligere udsendt indlæg af ME)  
Efterårs-kursus: Ferring giver 7.500 kr. til Århus-kurset i Urogyn 15 tilmeldte i Kbh, lidt 
over 20 i Århus. 
 
10) 
ENTOG 2008, Portugal. Ligger i forbindelse med EBCOG-kongres. 1 tilmelding foreligger 
allerede (Kathrine Fuglsang fra Viborg) 
 
11) 
FYGO Prisen 2008 
1 indstilling indtil videre (deadline i februar): overlæge Anette Settness, Hvidovre. 
 
12) 
Eventuelt 
Inspektorbesøg (KB Odense 23/11) 
Molslaboratoriet har varslet prisstigning på 3-5 %. 
Sphincterkursus afholdt i Øst, gode evalueringer. Lotte selv dog skuffet… 
Næste møde 7.december 2007 hos LC, kl. 14.00-18.00, julefrokost 18.00-? 
10.10.07/LC 
 
 
 
 
 
 
 
 



Referat fra  
FYGO bestyrelsesmøde 
Mandag den. 18 september 2007 ,Odense Universitetshospital, Patienthotellet 
 
Til stede: Louise , Jens Fuglsang, Jakob  Dinesen, Annemette Lykkebo, Christian, Ulla van Zwol, 
Kirsten Schiøtt, Lotte Colmorn, Katrine Birch Pedersen og Tina Storgaard 
Afbud: Mathilde Evaldsen 
 
Dagsorden: 
1. Referent: JD 
 
2. Referatet fra 20 august 2007 - godkendt uden rettelser. 
 
3. Hvad sker der i: 

a.  DSOGs bestyrelse KBP og LC beretter fra DSOG.  
b.   Undervisningsudvalget (AWL) Der er fremstillet nye tjeklister disse distribueres til 
regionerne og videre ud til de uddannelses ansvarlige overlæger. Forskningstræning klar til 
opstart, mulighed for indlevering af projekter. Beskrivelse herom på hjemmesiden. Der er 
udsendt klistermærker med rettelser til log-bog, hvis ikke modtaget kan der rekvireres hos 
Bettina Riistorp. Faglig profil – temadag d 10/10 i DSOG arbejdsgruppe. 
c. Efteruddannelsesudvalget TS referede, November mødet ligger klart. Omhandler 

urogynækologi – spændende program. 
d.  Vurderingsudvalget (JF) 
e. NFYOG (KS og JF)  
f. Regionerne.  

Region Nord: Intet møde siden sidst. Næste møde d XXXXXX.  
Region Syd: Intet møde siden sidst. Næste møde d 23.09.07. Har afholdt specialernes 
dag (KS & AWL tilstede), godt arrangement, stor søgning. 
Region Øst: Intet møde siden sidst. Næste møde d 12.11.07. etc 
 

4. GF 2008 (UVZ) 
a. Location  - Koldingfjord 2008; pris 2625 pr person. Vi har forhåndsreservation for 

Koldingfjord til 2009. Nyborg Strand dog 600 kr billigere. Desuden diskuteres 
muligheden for Dalum til 2009, prismæssigt ca 1000 kr billigere. 

b. Status foredragsholdere. Næsten alle foredragsholdere er på plads. Mangler tilsagn 
fra jurist i lægeforeningen – KS har sendt forespørgelse. Mangler fortsat at finde 
afsluttende foredragsholder: diskussion herom. Der tages kontakt i prioriteret 
rækkefølge.  

c. Annoncering. Opslag i næste medlemsblad samt opslag på hjemmesiden. 
 

5.     Medlemskontingentstatus (JD)  
Vi har fortsat kun modtaget kontingent for ca 300 personer (93.000 kr). I 2006 var vi 

581 betalende medlemmer. Denne halvering har man i lægeforeningen ikke nogen god forklaring 
på. JD har haft kontakt til lægeforeningen (x mange) dog uden at der er fundet en løsning. JD 
fortsætter med sagen. 

 
 
 
 



6.    Status kursusplan efterår 2007/ forår 2008 
a. Gyn.infektioner (Århus: KP+JD/ Kbh: LC+KB) Rikke Helmig (JD), evt. Lisbeth Nilas? 

(LC) maj 
b. Endometriose (Århus: JD+JF/ Kbh: LC+KB) Anette Tønnes (KB, Kbh.), Christina 

Kruse/Axel jan.(JD) 
c. Blødningsforstyrrelser (Århus: KS+AWL/ Kbh: LC+KB) Margit Dueholm (KS)/ Anette 

Tønnes (KB) feb. 
Generel diskussion om prisen på FYGO kurser. Bred enighed om at disse primært er til 
vores medlemmer, hvorfor der fremover vil være differentieret pris (200 kr. for 
medlemmer/500 kr. for ikke medlemmer) 

 
7. Forløb af ”Doctors Universe” (LC) 

Afhold med stor succes, stort fremmøde. God søgning på gyn/obs. Tilstede fra FYGO LC  
desuden fremmøde af Gitte Eriksen, Thea Lousen, Christian Rifbjerg, Mette Bing og Kathrine 
Haarh. 

 
8. Hvervekampagne / gadgets status (KB) 

Der er fremstillet posters og postkort. 
KB indhenter tilbud på fremstilling af kuglepenne. 
 

9. Sponsor status (indlæg ME) 
 
10. ENTOG ansøgninger – tildeling af pladser (JD) 

3 ansøgninger (heraf 2 fra bestyrelsen)– det besluttes at tildele Mette Fabricius og Jens Fuglsang 
en plads hver. LC giver besked herom. 
 

11. Eventuelt 
a. Julefrokost 7.december: Afholdes hos LC, møde kl 14-18 og efterfølgende spisning. 
b. ENTOG 2008: dette ligger allerede i jan/feb i 2008. Der er sat opslag på hjemmesiden 

samt sendt opslag til bladet. Ansøgningsfrist 7 dec. 
c. Inspektorbesøg: Odense 13 november (KB); RH 12 december (JD).  
d. Inspektorkursus: ME var egentlig tilmeldt men har pga barsel meldt fra – JD tager 

kontakt til Bente Frederiksen om denne plads kan tildeles en anden person i betyrelsen. 
e. KS + LT deltager i specialernes dag d 9/11 i region Nord (Århus) 

 
  



 
 

FYGO bestyrelsesmøde 
 

Telefonmøde mandag den 20. august 2007 kl. 20.30-22.00 
. 
 
 
Deltagere: ME, TS, UVZ, KB, JF, LA, AWL 
 
 
a. Valg af referent: AL  

b. Godkendelse af referat fra BM 8.-9.06.07: Godkendt 

c. Hvad sker der i: 
DSOGs bestyrelse (ME+KB): Netop afholdt 2 dags møde, hvor man diskuterede fremtidige arbejdsområder for DSOG:  

1. Man besluttede at nedsætte et udvalg, der skal arbejde videre med den faglige profil. Udvalget skal bestå 

af specialets PKL, PUF, udvalgte ledende overlæge, rep. fra vurderingsudvalg samt 2 YL. JF og AL 

udpeget. 

2. Selskabet vil se på og arbejde for bedre videreuddannelse for speciallæger  

3. Arbejde aktivt for at løse rekrutteringsproblemet til specialet ved at iværksætte en hvervekampagne. KB 

udarbejder i øjeblikket materiale (se punkt e) 

4. Der er slået skår i samarbejdet med jdm..foreningen. DSOG vil arbejde for at den gode relation 

genoprettes og samarbejdet styrkes. I det hele taget vil man arbejde med en strategi for profilering af 

specialet (”branding”).  

Undervisningsudvalget (AWL) Forskningstræningen er nu næsten på plads. Materialet kan findes på DSOGs 

hjemmeside. Det første kursus løber af staben i oktober. Der er lidt problemer med samarbejdet med videreudd. sekr. i 

reg syd, idet man ikke får respons på forespørgelser.  Checklisterne er klar til at gå i trykken. DSOG lægger penge ud til 

trykning, og afdelingerne skal herefter betale for checklisterne. Den reviderede målbeskrivelse er godkendt i SS og 

information samt klistermærker med ændringer vil snarest tilgå de uddannelsesansvarlige overlæger. Man har endvidere 

diskuteret oplægget til den faglige profil, som man finder problematisk. UU vil opfordre til at der oprettes en 

arbejdsgruppe under DSOG ( se ref. fra DSOG). Næste møde 20. sept. 

Efteruddannelsesudvalget (TS): Novembermødet handler i år om Urogynækologi. Der har været lokale problemer,  

idet lokalerne fejlagtigt blev booket en uge senere end tilsigtet. Man forsøger nu at flytte mødet men skal først have 

tilbagemelding fra foredragsholdere. Mødet bliver således formentlig rykket fra den 23+24/11 til den 30/11+1/12. Som 

andre mødeemner i 2008 er foreslået: ungdomsgynækologi, obstetrik, kroniske sygdomme i gynækologien, medicinske 

komplikationer i graviditeten, risikograviditeter. TS vil inf. udvalget om programmet for fygo´s internat for at udgå 

overlap. 

Vurderingsudvalget (JF) : I 2. runde med 2 opslag kom der 9 ansøgere hvoraf 8 var til samme stilling. En enkelt 

ansøger var knapt kvalificeret på ansøgningstidspunktet. Vurderingerne er sendt til ansættelsesudvalgene, der har det 

afgørende ord.  



 
NFYOG (JF): Afholdt "Malmö-seminaret" primo juni. Der arbejdes nu med presymposiet til NFOG kongressen på 

Island. Næste møde nov 07. 

Regionerne: Syd (AWL): Specialernes dag 15/9, KS og AWL deltager. Bruger ME´s powerpoint-præsentation og får 

plakater og pins fra KB. Næste møde: 21/9 Nord (ME): Der skal findes en substitut for ME. JD foreslået; MD vil 

spørge ham. Næste møde 21/9. Specialernes dag 9/11. Øst: Specialernes dag afholdes den 11/10. 

 

d. GF 2008  
a. Location: Kolding Fjordhotel er booket. Der er også lavet en forhåndsreservation til 2009.  

b. Status foredragsholdere: Mangler tilbagemelding fra KS mht. akut asfyksi (JSJ), samt jurist 

fra lægeforeningen. AL tager kontakt til KS. Endvidere mangler vi en foredragsholder, der 

kan afslutte arrangementet. Foreslag? UZ bliver tovholder, når ME går på barsel. KB bakker 

op og tilbyder at stå for program, diplomer, evalueringer. JF tilbyder sig som ordstyrer på 

GF. 

e. Gadgets / Plakat: Baggrund: Interessen for specialet synes dalende. Bl.a. pga. tidshorisonten for 

uddannelsen, vagtbelastningen, konkurrenceelementet/svær vej. Specialet har brug for en profillering 

og en hvervekampagne planlagt.  Denne indledes i forbindelse ved Doctors univers (1/9), hvortil KB 

har fået lavet nogle flotte plakater med teksten ”Hver dag en fødselsdag”. Som eyecatcher laves 

plakaten på flere forskellige sprog. Rettigheder til billedet er købt (2000 kr). Der laves endvidere en 

flyer. Samlet udgift 6-7000 kr, der dækkes af DSOG. Der trykkes 1000 plakater. Foreningen bestiller 

pins med fygo´s navn og logo (500 stk). KB tager kontakt til Heidi mhp. kuglepenne til fygo´s 25 års 

jubilæum. Teksten på disse skal blot være ”fygo 25 år”. 

f. Efterårets kurser – status: OP-kurset: endnu ingen sponsor fundet. KB vil kontakte Johnson og 

Johnson der sponserede maden til kurset i Århus i januar.  Mikroskopi kurset 26/9: 6 tilmeldte, frist 

4/9. UZ vil regne på et minimumsantal for at det løber rundt. KS vil søge sponsorer, ej hørt nærmere. 

AWL kontakter KS. Urogyn: 14. nov. JD+AWL, skulle køre. Vulva-kurserne: ME og CDP har styr på 

det, ingen problemer. 

g. Aflønning af foredragsholdere jf. DADL: Foredragsholdere: 1431,30 kr/t 

h. Sponsormøde: Ej muligt for nuværende af logistiske årsager. ME vil i stedet lave en skrivelse til 

samtlige mulige sponsorer. Det besluttes at denne udmærket kan sendes pr. mail.  

i. NFYOG/ENTOG rejsestøtte: Mailadressen er gledet ud i annonceringen på hjemmesiden; JD 

bedes korrigeret dette. Der er hidtil kommet 2 ansøgere: JD og JF. Ansøgningsfristen ligger i sept.  

j.    Eventuelt: Økonomi: Der er kun modtaget kontingent for 300 medl. sv. t.  93.000 kr.! I 2006 havde 

vi  600 medlemmer og en kontingentindtægt på 120.000 kr. I kraft af kontingent stigningen på 100 

kr/medl.  er der i 2007 budgetteret med 170.000 kr. Det kan simpelthen ikke passe at 300 medlemmer har 

meldt sig ud! UZ kunne fortælle, at hun i forbindelse med kontingent opkrævningen fra lægeforeningen 



 
fik besked om, at hun var meldt ud af fygo! Der må altså være sket en fejl i registreringen.  JD kontakter 

lægeforeningen. Man diskuterede endvidere det paradoks, at der er omvendt kontingent byrde for yngre  

gynækologer. Dvs. de yngste betaler mest i kontingent, fordi vi er ”tvungne” medlemmer af DSOG, og derfor betaler til 

begge foreninger modsat speciallægerne. KB vil i DSOG rejse diskussionen om, hvorvidt det ikke er rimeligt og på 

mange måder også hensigtsmæssigt, at FYGO kontingent bliver pålagt alle DSOG´s medlemmer, da samtlige FYGO-

medlemmer betaler til DSOG, burde det måske også være omvendt. Det ville ydermere være en administrativ lettelse 

for kasseren mht. udmeldelser. DSOG har jo også en interesse i fygo´s eksistens og lignende ordninger findes for andre 

”sandkasser”.   Der blev endvidere stillet forslag om differentieret betaling for deltagelse i fygo´s kurser, således at 

medlemmer betaler 200 kr. og ikke-medlemmer 500 kr. Dette har vi hidtil haft vanskeligt ved at praktisere,  fordi vi 

ikke har haft en medlemsliste, men den er nu tilgængelig.  Diskussionen vil blive taget op på næste møde.  

Endvidere: - Lotte bliver konstitueret som formand, når ME går på barsel 

- KS repræsenter fygo på specialernes dag d. 9/11 i reg. Nord i stedet for ME 

- ME kontakter GE mhp. at få fygo´s mailadresse på de nye checklister 

- AWL køber en buket blomster (100 kr.) til den sekr. på OUH der hjælper med at 

booke lokaler og bestille mad til vores møder.  

- Næste møde 18/9 kl. 16.00 på OUH, Patienthotellet. Besked til UZ senest d. 6/9.  

 

 



 
 

Referat af FYGO BM 26.03.07 
 

Patienthotellet, Odense Universitetshospital 
 
Referentliste:  KB, ME, KS, JF, JD, AWL, TS, UVZ, LC, LA, KP 
 
Tilstede: ME, UVZ, KS, LC, LA, TS, JD, KB 
Afbud: JF, AWL, KP 
 
 

1. Valg af referent  (obs KS & UVZ 1t forsinket) 

2. Præsentationsrunde 

3. Godkendelse af referat fra BM 28.02.07 

Vi forsøger så vidt muligt at få referatet ud indenfor en uge. 

4. Konstituering af ny bestyrelse 

Formand: Mathilde (ME) 

Næstformand: Lotte (LC) 

Sekretær:  Ulla (valgt ved afstemning) (UVZ) 

Kasserer: Jakob (JD) 

Menigt medlem: Kristian (KP) 

Følgegruppen i Nord + kontaktperson på hjemmesiden: Louise (LA) 

Videreuddannelsesudvalget i Øst + kontaktperson på hjemmesiden: Kathrine (KB) 

Videreuddannelsesudvalget i Syd + kontaktperson på hjemmesiden: Kirsten (KS) 

NFYOG: Jens (JF) 

KS udpeget til at side i Specialerådet i region Midt (december) (KS) 

- suppleant til den post: Jakob (JD) 

Undervisningsudvalget: Annemette (AWL) 

Efteruddannelsesudvalget: Tina (TS) er indstillet til posten  

DSOG: Kathrine (KB) er indstillet til posten 

Vurderingsudvalget: Jens (JF) 

5. Regnskab 2006; budget 2007 

Revisorerne får FYGO´s internat betalt og får to flasker vin, når de går af. 

 

 



 
6. Internat kurset/GF: evaluering 

Generelt rigtig god evaluering af internatet og underholdningen. Stor tilfredshed med 

foredragsholderne. Evalueringsskema skal næste gang specificeres til at dække hver enkelt 

foredrag og differentiere imellem prækursister, kursister, afdelingslæger osv.  

Amneh Hawwa har ikke betalt for overnatning og middag – derfor trækkes de kr. 1000 for 

internatet fra hendes kørselsopgørelse. 

Birte Bonde har endnu ikke betalt. Mathilde tjekker netbank – ellers trækker vi 

kørselsbidraget fra. 

Næste internat er 27.-28. marts 2008 (uge 13) – der er reserveret 60 pladser. 

Internat 2009 - vi undersøger nye steder – tidspunkt: 19.-20. marts (uge 12).   

 

7. FYGO bestyrelses internat d. 8.-9. juni 2007 

Programmet er primært at få arrangeret internatet. Obstetrik er foreslået – komplikationer 

under graviditeten så som præeklampsi, diabetes, thyroideasygdomme osv. 

Herudover vil vi forsøge at planlægge FYGO kurser halvandet år ud i fremtiden, så vi kan få 

planlagt et sponsormøde. Målet er at få klare sponsoraftaler til kurser og internat. 

Vi bibeholder traditionen med at finde en kok udefra og spise på Mols Lab. Jakob køber vin. 

Vi skal igen spille lidt rundbold og måske golf.  

 

8. Status kursusplan forår 2007 / Sponsorer 

Trombosekursus i øst: d. 10. april. 

Praktisk bakteriologi - syd: Ulla + Kirsten maj 

Basalkirurgi i øst: Lotte + (JD) september 

Vulvodyni/seksuel dysfunktion: CDP september/oktober 

Urogynækologi i øst og vest til efteråret – datoer er fastsat (14. november) 

Forplejning: Mad kr. 100 + drikkevarer/slik/frugt osv. 

Foredragsholderne: Vingaver (kr. 600) eller gavekort  

Sponsormøde: Til internatet laver vi kursusplanen halvandet år frem, så vi kan få en plan til 

de forskellige sponsorer. Vi håber på at have alle foredragsholdere klar til efteråret, så vi kan 

holde et fællesmøde med sponsorerne.  

9. Hvad sker der i (kort version!): 

a. DSOGs bestyrelse (ME+JD/KB) 



 
Specialets fremtid – DSOG´s vurdering mhp specialeplanlægning. Der er varslet 

nedprioritering af introduktionsstillingerne. Frafaldsprocenten er pt. ca 50 %. Der har 

netop været afholdt møde i VISGO; visioner for gynækologi og obstetrik i fremtiden. 

Forårsmøde d. 20.-21. april.  

b. Undervisningsudvalget (AWL) 

Der arbejdes på den faglige profil i UU og i DSOG. Der vil i den kommende tid 

blive sendt klistermærker ud til UAO med rettelser til checklisterne. Nye checklister 

til maj. LAS 3 kurserne er etableret og de første meldinger er positive. 

Vi forventer FYGO´s faglige profil er klar medio april (senest d. 19. april)  

Ny sygehusstruktur i øst – blokkene vil blive ændret på sigt. Flere vil være påvirket 

af den nye regionsstruktur, men der er ingen ”fare” for at stå uden uddannelsesblok. 

Der er varslet øgning af H-forløb. Endelig plan forelægger i efteråret 2007. 

c. Efteruddannelsesudvalget (TS): Ingen mødedatoer pt.  

d. Vurderingsudvalget (JF) : Status ”Faglig profil” 

Intet nyt siden internatet – se UU. 

e. NFYOG (KS): Næste møde d. 21. april) 

f. Regionerne (Øst, Nord, KS) 

Syd: Introduktionsdagene i syd er blevet aflyst flere gange. Dette beklages af UAO´er – 

de vil prøve at forbedre dette. Der er en opgørelse på vej, så man bedre kan holde styr på 

introduktionsstillingerne. Man vil prøve at profilere sig bedre til den årlige 

undervisningsdag. 

Nord: Forskningstræning – fokus på de enkelte afdelingers opgaver med at hjælpe 

kursisterne med at komme i gang med projektet. 

Diskussion vedr. turnuslæger – hvordan rekrutteres de yngre læger og er der mulighed 

for at få yngre læger i turnus i gynækologien. I-stillingerne kontra H-forløb; reducering 

til 1,5 til 1. Færdighedstræning for introduktionslæger – halvårlige. Black box 

laparoskopitræning og efterfølgende grisekursus. Næste møde 14. september.  

Øst: Der har været ekstraordinært møde i det udvidede videreuddannelsesråd. Der 

opfordres til, man søger blokkene uanset de varslede ændringer for sygehusene. Man 

bliver ikke ”tabt” i uddannelsessystemet. Forslag om etablering af operationslister efter 

intro og kursisttid, så blokkene kan sammenlignes indbyrdes. Lotte + Mette Bing fra 

Hvidovre er gået i gang med at lave et skema, der kan bruges til den individuelle 



 
uddannelsesplan. Der er givet tilsagn om 3-4 yderligere H-blokke, såfremt økonomien 

følger med. Næste møde 6. juni.  

10. Næste BM dato’er: 

7. maj, 8.-9. juni, 14. august, 18. september, 30. oktober, 7. december (inkl. julefrokost) 

11. Hjemmesiden  

- Billeder og adresser skal opdateres – sendes til Peter. (KB billeder + ME adresser) 

- ENTOG opslag til hjemmesiden og bladet (JD) 

- Sidste nyt skrives af referenten – link til sidste referat. (KB) Gerne highlightes!!! 

 

12. Eventuelt:  

- Mødetidspunktet ændres til kl. 16. 

-  DSOG blad deadline 8.maj: Formandens klumme, urogynækologikursus + basal               

kirurgikursus 

       - Telefonliste (mailes rundt snarest) 

       -  Klummen ”sidste nyt” på hjemmesiden skrives af referenten – selvsamme sørger for                                  

videresendelse til webmaster Peter. 

       - Kjeld Leisgaard Rasmussen har fået FYGO prisen. Tillykke med det. Offentliggøres først til 

DSOG årsmøde  

 

 

 
På bestyrelsens vegne 
Kathrine 



Referat af FYGO bestyrelsesmøde 
Onsdag den 28. februar 2007 kl. 15.00 – 19.00 

 
 
Sted: Patienthotellet, Odense Universitetshospital 
 
Referentliste:   TD, ME, CDP, KB, KS, MS, PS 
 
Tilstede: MS, CDP, KS, KB, TD, PS, JD 
 
Afbud: ME, JF, CRL, AWL 
 
Godkendelse af referat fra tlf. - BM januar 2007: Godkendt 
 
1. Hvad sker der i: 
a. DSOGs bestyrelse (CPD+JD) 

Afventer med spænding resultatet af VISGO-mødet som afholdes 6.-7. marts, rapporten 

fremlægges på forårsmødet. DSOG´s bestyrelse er endnu ikke officielt blevet hørt om 

udkastet til den nye ansættelsesprocedure eller vedr. den nye faglige profil. DSOG ser 

gerne at UU og FYGO snarest kommer med et udspil til dette. 

 

b. Undervisningsudvalget (AWL) 

Næste møde er 21. marts. UU ser gerne at FYGO starter med et udspil på den faglige 

profil til fælles viderebearbejdning. 

 

c. Efteruddannelsesudvalget ( CRL)  

Intet nyt siden sidst 

 

d. Vurderingsudvalget (JF)  

Intet nyt siden sidst 

 

e. NFYOG ( MS) 

MS udgår af bestyrelsen, efter GF skal vælges ny repræsentant blandt FYGO 

bestyrelsens medlemmer. Kirsten fortsætter som NFYOG kontaktperson. 

 

f. Regionerne (TD, PS, KS)  

Siden sidst intet nyt fra nogen af regionerne 

 

 



2. FYGO internat og GF 2007 (herunder FYGO prisen 2007) 
Alle mindes om at sikre sig en sidste gang at aftalerne med de enkelte 

foredragsholdere er konfirmeret. Der er medio februar 40 tilmeldte inkl. bestyrelsen, der 

er reserveret værelser til 50. Sponsorindtægter 27.500 kr., budgetteret udgift for FYGO til 

internatet bliver derfor ca. 70.000 kr. KB er ved at arrangere underholdning til torsdag 

aften. CDP trykker programmer og evalueringsskemaer, ME laver kursusbeviser. KB stiller 

op som dirigent. JD skriver referat. Der er kommet to indstillinger til FYGO-prisen 2007, 

vinderen offentliggøres på GF, PS laver diplom til overrækkelse på DSOG´s forårsmøde. 

 

3. Faglig profil 
SST og de regionale råd har lavet udkast til ny ansættelsesprocedure for kursusstillinger. 

AWL og JF er i gang med at udarbejde et udkast til en faglig profil for gyn/obs.  Der laves 

brainstorming over bestyrelsens umiddelbare ønsker til en faglig profil, CDP sender notatet 

til AWL og JF til videre redigering. 

 
4. Status kursusplan 2007 
Forår 2007:  Trombosekursus (øst + vest) 

   Basal kirurgisk teknik (øst + vest) 

Smerter (GF-internat, Odense) 

Efterår 2007: Urogynækologi (øst + vest) 

Blødningsforstyrrelser (vest) 

 
5. Regnskab 2006/ Budget 2007 ( Kathrine)  
ENTOG regnskabet har som nævnt i tidligere referater haft et underskud på 13-14.000 kr., 

som dækkes af DSOG. KB fremlægger regnskab og budget som bestyrelsen godkender til 

fremlæggelse og endelig godkendelse på GF. 

 
6. Inspektorbesøg / kommentarer til ny vejledning, inspektorårsmøde 
MS og TD var med til inspektorårsmødet i februar, hvor ordningen fyldte ti år.  

PS har været på besøg i Holbæk tidligere i dag, generelt velfungerende afdeling. JD har 

været på Næstved 25. januar 2007, ligeledes positiv rapport. 

 

 
280207/TD 



Referat til FYGO bestyrelsesmøde 
(telefon møde) 

 
Onsdag den 17. januar 2007 kl. 21.00 – ca. 22.30 

 
 
 
Referentliste:   PS, TD, ME, CDP, KB, KS, MS 
 
Dagsorden: 
 
Valg af referent: PS 
 
 

1. FYGO internat og GF 2007 – sidste detaljer :  
 

Mad/værelser (ME/CDP) reduceret til 50 enkeltværelser Matilde ordner menuen. 
PRAKTISK: 

 
Underholdning: Jens ordner underholdning – melder tilbage inden 14 dage. 
Udfærdigelse & tryk af: Program (CDP) (med logo fra sponsorer)  
Kursusbevis (KB)  
Evalueringsskemaer: (CDP) 
Navneskilte: m. eget logo (PS) 
Vingaver: 9 foredragsholdere, 4 (CDP, MS, TD, PS) afgående best.medl., to 
revisorer, à kr. 600?) (ME) 
Sponsorer (ME/CDP/CRL): Indtil videre er fundet: schering olympus nycomed ge 
healthcare. 
 
Programmet er godkendt til 8 point 
 
CRL kommer ikke men opstiller til post som ordinært bestyrelsesmedlem og udgår af 
DSOG´s efteruddannelsesudvalg. KB og Jacob bliver. Der skal opstilles FYGO 
repræsentant til DSOG´s efteruddannelsesudvalg. Jacob eller KB stiller op som fygo 
repræsentant i DSOG. Annemette stiller til genvalg. Valg af revisor: Rubab Agha 
Krogh blev kun valgt for ét år ved sidste Generalforsmling og skal opfordres til at 
genopstille til 2 årig periode.  
  
Ordstyrer/dirigent: Tórur overvejer, dog gerne en udefra. Tages op til næste 
møde. 
Referent: Jacob har påtaget sig hvervet. 
 

  
2. Økonomi/ Regnskab 2006/ Budget 2007 Der er omkring 100000 på kontoen . Årets budget 

kommer til at holde, dog udsving på de forskellige konti.  

3. Høring om ny ansættelsesprocedure – FYGO udkast til bla. ”faglig profil”: 

Der er fortsat enighed om at der er en hvis uigennemsigtighed processen.  FYGO må være 

med til at påvirke processen i positiv retning. F.eks ved at gøre synligt for medlemmerne 



hvornår tingene sker og hvordan det kommer til at se ud. Bestyrelsen vil prøve at komme 

med forslag til hvordan en faglig profil kunne se ud for vores speciale? Jens og Annemette 

vil prøve at lave udkast. Siden vil det være vigtigt at være velrepræsenteret i 

ansættelsesudvalgene i regionerne. 

 

4. Inspektorbesøg  - status: Odense vil have udsættelse. Næstved d 25. januar. Holbæk 

28. februar. 

Haderslev aflyser da de ikke har udd. søgende.  

5. Evt: 

Dimensioneringplan er kun en anbefaling. Således ikke sikkert der bliver det øgede antal 

stillinger i hoveduddannelsesforløb som håbet. 

FYGO Klumme til DSOG-bladet sættes på hjemmesiden 

Næste møde 28. februar kl 1500 i Odense. Efterfølgende middag. 

 

17. januar 2007 / Peter Secher 
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